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PARTIE enseignement spécifique (1,5h) 8 points

Systéme d’Information et Numérique

VELODROME : Raymond Poulidor
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Partie A : Comment mesurer la température de surface de la piste du vélodrome ?

Question A.1
DTSA1

Question A.2

DTS2
DTS3

Question A.3

DTS2
DRS1

Partie B : Comment transmettre et acquérir I'information température avec un automate

Capteurs de températures : 6*2 = 12

Capteurs d’hygrométrie : 6

Le capteur choisi est le modeéle SS3

La classe est A.

Compléter le tableau sur DRS1.

Justifier la réponse sur DRS1.

situé a plus de 200 meétres ?

Question B.1

DTS3
DRS2

Question B.2

DTS3
DRS2

Question B.3
DTS4

Question B.4

DTS3
DRS1
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Compléter les éléments : A, B, C, D et E du document réponse DRS2
avec les mots ci-dessous :

ACQUERIR, TRAITER, ADAPTER, COMMUNIQUER, ADAPTER.

Compléter les éléments : F, G, H et | du document réponse DRS2 avec
les mots ci-dessus :

RESISTANCE, COURANT, ANALOGIQUE, ANALOGIQUE.

n =12, Imini =4 mA et Imax =20 mA

N = ENT[

12 _
~=1(1-4)] = ENT[255,9375 x I - 1023,75]

Répondre sur le document DRS1.
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Question B.5
DRS1

Question B.6

Question B.7

Question B.8
DTS4
DTS5

Faire un choix pour valeur1 et valeur2 en fonction des éléments donnés
sur le document DRS1.

Répondre sur le document DRS1.

Compléter le tableau sur le document DRS1.

AN 1=0,012°C

OnaA® 81,9 819

La résolution du systéeme est: +0,012 °C

A3 :+0,196 °C
B.6:+0,012 °C
L’erreur totale est : +(0,196+0.012) °C =+ 0,208 °C

Le cahier des charges est respecté car : + 0,208 °C <+ 0,3°C

Il faut 3*6 = 18 entrées de type 4-20 mA pour I’ensemble des mesures.
L’automate SIEMENS posséde 12 entrées 4-20 mA.

Un module TXM1 posséde 4 entrées 4-20 mA.

Il manque donc 6 entrées, 4-20 mA.

Deux modules TXM1 seront nécessaires

Partie C : Comment contréler le systeme de déshumidification en fonction des
données techniques températures sol, air et ’humidité de chaque zone (1 a 6) ?

Question C.1
DTS5
DRS3

Question C.2
DRS4

Question C.3
DTS5
DRS4
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Compléter I'équation de humidite[i] dans le document DRS3 en fonction
des numéros de broches des sondes d’hygrométrie.

Compléter I'algorithme sur le document DRS4.

Compléter I'algorithme sur le document DRS4.
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Synthése de la partie traitement de la condensation

Question C.4

Sur le site du vélodrome, il a été décidé de contrdler dans 6 zones :
1 la température du sol
2 la température de l'air
3 '’humidité relative
Ces mesures permettent d’évaluer le risque de condensation et la mise

en place d’une technique d’asséchement de lair.

Partie D : Comment sécuriser le site ?

Question D.1
DTS6

Question D.2
DTS6

Question D.3
DTS6

Question D .4
DRS5

Question D.5

Systeme de détection de chocs avec deux zones.
Deux détecteurs volumétriques
Des caméras IP.

La solution proposée permet de différencier une vraie intrusion par
rapport a des chocs involontaires (ballon etc--) sur la cléture.

Il faut mettre un capteur volumétrique par portail (ici deux).

Compléter I'algorigramme sur le document DRS5 avec les éléments
proposes.

Les capteurs volumétriques protégent I'accés au site via les portails.

Le fil détecteur de chocs avec deux zones protége d’une intrusion via la
cloture.

Les caméras IP permettent d’enregistrer I'activité sur le site en cas
d’intrusion.

L’ensemble est donc trés bien sécurisé.
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Partie E : Comment visualiser le site et stocker des images vidéo ?

Question E.1 | C’est 'encodage H-264.
DTS7

Question E.2 | 1 caméra avec un disque dur de 1TB permet d’enregistrer 14 jours

8 caméras avec 1TB, on a 14/8 = 1.75 jours < 3 jours
DTS7

1 caméra avec un disque dur de 2TB permet d’enregistrer 28 jours
8 caméras avec 2TB, on a 28/8 = 3,5 jours > 3 jours

Un disque de 2TB est suffisant pour le stockage demandé.
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Document réponses DRS1

Question A.3:

Faire les calculs ici en fonction du capteur choisi :

6=-5°C Tolérance =* (0,15 + 0,002*5) =+ (0,5 + 0,01) =+ 0,14 °C
6= 0°C Tolérance =*(0,15* 0,002*0) =+ 0,15 °C
8=23°C Tolérance = *(0,15 +0,002*23) =+ 0,196 °C

Le cahier des charges est-il respecté ? Justifier la réponse.
L’erreur sur la mesure de la température a 23 °C est de * 0,196 °C, donc mieux que

+0,3°Ca23°C.

Question B.4 : A (mA)
| =f(8)
Omini = -5°C
Omaxi = +35°C
valeur1 valeur?
Question B.5:

Pour prendre en compte, les variations de températures selon les années, les critéres ci-
dessous sont appliqués :

Omini - 5 <valeur1 £ Bmini+ 3
Omaxi— 3 < valeur2 £ Bmaxi + 5
Prendre le critére le plus défavorable pour les données : valeur1 et valeur2.
valeur1 =-10 °C
valeur2 = +40 °C

Soit les deux relations ci-dessous avec : B6en°CetlenmA

__ 16 x6+360 4095

I — N = ENT[Z=(I - 4)]

Température intérieure (8) en °C | en mA N
-10 4 0
10 10.4 1638
40 20 4095
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Document réponses DRS2

Questions B.1etB.2:
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Document réponses DRS3

Variables :

temp_sol : type tableau de réels (6 éléments)

temp_air : type tableau de réels (6 éléments)

humidite : type tableau de réels (6 éléments)
temp_condensation : type tableau de réels (6 éléments)

broche_automate : type tableau d’entiers (18 éléments) // de zone 1 a zone 6 : sol, air, humidité

temp_mini_condensation : type réel

temp_mini_sol : type réel

i : type entier

Début algorithme

degre sol vers N =819

degre_air_vers N =819
hum_vers N =81,9
broche automate =[1, 2, ----- 18] //ily a 12 broches utilisées sur 'automate plus 6 sur les modules TXM1

Pour i allant de 1 a 6 par pas de 1 // acquisition données température sol, air et humidité
temp_sol[i] = degre_sol_vers_N * lectureEntreeAnalogique(broche_automateli])
temp_air[i] = degre_air_vers_N * lectureEntreeAnalogique(broche_automate[i+6])
humidite[i] = hum_vers_N * lectureEntreeAnalogique(broche_automate[i+12]) Question C.1

Fin de Pour

calcul_condensation() /I cette fonction compléte le tableau temp_condensation en fonction

I/l des tableaux temp_air et humidité.
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Document réponses DRS4

Suite algorithme

temp_mini_condensation = temp_condensation[1] / initialisation temp_mini_condensation

temp_mini_sol = temp_sol[1] // initialisation de la variable temp_mini_sol

Pour i allant de 2 a 6 par pas de 1

Si temp_sol[i] < temp_mini_sol /I recherche d’un nouveau mini : temp_mini_sol
Alors temp_mini_sol = temp_sol[i] /[ mise a jour la variable temp_mini_sol
Fin de Si
Si temp_condensation[i] < temp_mini_condensation// Question C.2
Alors temp_mini_condensation = temp_condensation([i] // Question C.2
Fin de Si

Fin de Pour

Si temp_mini_sol > temp_mini_condensation +5  // Prendre une marge de sécurité de 5°C.

Alors DO =0 /] Désactivation de la roue déshydratante Question C.3
Sinon DO =1 /I Activation de la roue déshydratante Question C.3
Fin de Si

Fin algorithme
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Document réponses DRS5

Question D.4

Compléter I'algorigramme ci-dessous avec les éléments suivants :
Pas de détection d’intrusion
Détection d’intrusion

nb_choc >= 3

début

nb_choc = 0
durée =0

attendre 1ms

:

durée = durée +1

Acquisition du nombre de
4 chocs pendant une durée
y de7s

nb_choc=Acquisition du nombre de chocs sur la cloture

durée >= 7000

nb_choc>=3

Détection Pas de détection
d'intrusion d'intrusion

fin
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